
 

ANUNŢ 

privind organizarea consultării publice 

asupra proiectului deciziei Consiliului municipal Bălți 

„Cu privire la aprobarea Planului de acțiuni privind susținerea veteranilor,  

victimelor represiunilor politice și cetățenilor afectați de radiații din municipiul 

Bălți, pentru anii 2024 - 2028” 

Primăria municipiului Bălți anunță, începând cu data de 20.09.2024, organizarea 

consultării publice asupra proiectului de decizie a CMB „Cu privire la aprobarea Planului de 

acțiuni privind susținerea veteranilor, victimelor represiunilor politice și cetățenilor afectați de 

radiații din municipiul Bălți, pentru anii 2024 - 2028” (conform prevederilor deciziei CMB nr. 

4/12 din 20.06.2024). 

 Scopul proiectului: aprobarea Planului de acțiuni privind susținerea veteranilor, victimelor 

represiunilor politice și cetățenilor afectați de radiații din municipiul Bălți, pentru anii 2024 - 2028 

(pentru a realiza, la nivel local, obiectivele și activitățile prevăzute pentru susținerea acestor 

categorii de cetățeni).  

 Necesitatea elaborării şi aprobării proiectului de decizie: proiectul este necesar pentru a 

asigura un cadru corespunzător în vederea susținerii unor categorii de cetățeni prevăzute în 

legislație și anume: veteranii, victimele represiunilor politice și cetățenii afectați de radiații, care 

locuiesc pe teritoriul municipiului Bălți. Planul este prevăzut pentru perioada 2024 – 2028. Planul 

dat este necesar, reieșind din situația actuală, având în vedere existența celor trei categorii de 

cetățeni în municipiu și prevederilor legale în ce privește susținerea lor. Astfel, planul asigură 

implementarea cadrului legal cu privire la aspectele sociale, culturale, educaționale, financiare, 

juridice, logistice etc. 

Prevederile de bază ale proiectului sunt: acțiuni de susținere a veteranilor, victimelor 

represiunilor politice și cetățenilor afectați de radiații, în ce privește: Asigurarea unui cadru 

administrativ funcțional și eficient pentru rezolvarea problemelor, desfășurarea activităților de 

comemorare, consolidarea unui cadru educativ intergenerational corespunzător, crearea unui cadru 

inter-instituțional favorabil, acordarea suportului social, medical, comunitar, organizatoric și juridic, 

ș.a. 

Beneficiarii proiectului de decizie: cetățenii municipiului Bălți și anume veteranii, victimele 

represiunilor politice și cetățenii afectați de radiații. 

 Rezultatul scontat și impactul estimat al proiectului de decizie: este asigurarea drepturilor și 

implementarea cadrului legal în ce privește susținerea categoriilor de cetățeni: veteranii, victimele 

represiunilor politice și cetățenii afectați de radiații, care locuiesc pe teritoriul municipiului Bălți. 

 Proiectul de decizie este elaborat în conformitate cu: 

- Legea RM privind administrația publică locală nr. 436 din 28.12.2006; 

- Legea privind transparența în procesul decizional nr. 239 din 13.11.2008; 

- Legea RM cu privire la veterani nr. 190 din 08.05.2003; 

- Legea RM cu privire la organizațile necomerciale nr. 86 din 11.06.2020;  

- Legea RM privind reabilitarea victimelor represiunilor politice nr. 1225 din 08.12.1992; 

- Legea RM privind protecția socială a cetățenilor care au avut de suferit de pe urma catastrofei 

de la Cernobîl nr. 909 din 30.01.1992. 

Recomandările privind proiectul de decizie supus consultării publice pot fi expediate până la 

11.10.2024, la adresa electronică drp.primaria@gmail.com sau pe adresa: Primăria municipiului 

Bălți, piața Independenței nr. 1, bir. 116. Telefon de contact: +373 231 60094.  

Persoană responsabilă de desfășurarea procedurii de consultare publică: Alla Matasari, specialist 

principal al Direcției relații cu publicul. 

 Proiectul Planului de acțiuni privind susținerea veteranilor, victimelor represiunilor politice și 

cetățenilor afectați de radiații din municipiul Bălți, pentru anii 2024 - 2028”, (este disponibil pe 

pagina-web oficială a Primăriei mun. Bălți http://balti.md/consultari-publice/proiecte-de-decizii/ ) 
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